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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Panów Posłów Krzysztofa Piątkowskiego, Marcina Józefaciuka oraz Pani Poseł 
Pauliny Matysiak nr 4254 w sprawie zmiany nazwy Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego im. Wojskowej 
Akademii Medycznej – Centralnego Szpitala Weteranów

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Panów Posłów Krzysztofa 
Piątkowskiego, Marcina Józefaciuka oraz Pani Poseł Pauliny Matysiak w sprawie zmiany nazwy 
Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego im. Wojskowej Akademii Medycznej – Centralnego Szpitala 
Weteranów, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.  

Do Ministerstwa Obrony Narodowej wpłynął - do wiadomości - Apel nr 1/24/IX Prezydium Rady 
Lekarskiej Wojskowej Izby Lekarskiej z dnia 30 lipca 2024 r. do Senatu i Rektora Uniwersytetu 
Medycznego w Łodzi w przedmiotowej sprawie wskazując, iż senat Uniwersytetu Medycznego w Łodzi 
w dniu 22 lipca 2024 r. przyjął uchwałę Nr 54/2024, dotyczącą zmiany nazwy Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego im. Wojskowej Akademii Medycznej 
Uniwersytetu Medycznego w Łodzi – Centralnego Szpitala Weteranów oraz wprowadzenia zmian 
w treści Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Uniwersyteckiego Szpitala 
Klinicznego im. Wojskowej Akademii Medycznej Uniwersytetu Medycznego w Łodzi – Centralnego 
Szpitala Weteranów i przyjęcia tekstu jednolitego Statutu. Zgodnie z przyjętą uchwałą nowa nazwa 
szpitala to Uniwersytecki Szpital Kliniczny nr 2 Uniwersytetu Medycznego w Łodzi. 

Należy zaznaczyć, że w 2002 r., po zakończeniu działalności Wojskowej Akademii Medycznej i połączeniu 
jej z Akademią Medyczną, w efekcie czego powstał Uniwersytet Medyczny, szpital zmienił nazwę na 
Uniwersytecki Szpital Kliniczny nr 2 im. Wojskowej Akademii Medycznej w Łodzi. Natomiast, w 2005 r. 
w oparciu o tradycje i doświadczenie wojskowo-medyczne kadry szpitala oraz na podstawie 
odpowiednich decyzji ministerialnych i uchwały Senatu RP z dnia 17 marca 2005 r., zaczął on pełnić 
funkcję Centralnego Szpitala Weteranów, uwzględniając w swojej działalności leczenie kombatantów 
i weteranów II Wojny Światowej oraz osób poszkodowanych w konfliktach zbrojnych, misjach 
pokojowych i stabilizacyjnych. W ocenie MON podjęte decyzje były słuszne, gdyż utworzenie 
Uniwersytetu Medycznego w Łodzi nie oznaczało włączenia Wojskowej Akademii Medycznej do 
Akademii Medycznej w Łodzi, lecz połączenie obu uczelni z uwzględnieniem zachowania ich tradycji 
i dorobku. Przez cały okres działalność szpitala uczelnia była i jest ściśle związana z najlepszymi 
tradycjami służby zdrowia Wojska Polskiego.  

Senat Uniwersytetu Medycznego w Łodzi przed zmianą nazwy szpitala nie prowadził żadnych rozmów 
z Ministerstwem Obrony Narodowej. Jednocześnie, resort obrony narodowej pozostaje otwarty na 
dalszy dialog w omawianej sprawie. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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